

Экскурсия « История Державинской школы»


Школа в селе Державине построена в 1866 г. Площадь классного помещения была самой маленькой в уезде - 30  квадратных аршин . Работал один учитель, обучалось 50 детей.
 В начале 20 века в школе работала учителем Сорокина Прасковья Васильевна.

  В 20- годы был открыт ликбез для борьбы с безграмотностью. Возглавляла эту работу Титова Елена Петровна.В начальной школе работали Сорокина Прасковья Васильевна, Александра Николаевна, фамилию которой не удалось установить, Богоявленский Николай Николаевич .

 В 1929 году открывается семилетка. Для нее строится новое деревянное здание на месте, где сегодня стоит наша школа. В 1929 – 1930 гг. учителя нашей школы приложили  много усилий для создания условий для всестороннего обучения детей.
 В это время в школе учились не только державинские   дети, но и дети окрестных сёл и деревень.

В начале 30 х гг. в селе была школа рабочей молодежи, ее  директоромстал Фадеев Георгий Петрович.

 В 1937 году  открыта средняя школа. Первым директором средней школы был Баринов Виктор Павлович.
Война в какой-то мере изменила работу школы, потому что вся учительская молодежь была мобилизована  на фронт.
  В 50-60 годы 8-10 классы имели по три- четыре параллели, коллектив учителей достигал 50 человек. Школа размещалась в трех зданиях и работала в две смены, функционировал интернат.  
В 1977году было построено новое двухэтажное здание для школы.

Тысячи выпускников  получили среднее образование. Многие из них потом стали учеными, военными, дипломатами. 
Школа гордится Ивановым Александром., который был консулом в Париже. 
ДорофеевГеоргий Афанасьевич- доктор физико-математических наук,Постоянный представитель СССР в  Международной комиссии по атомной энергетике в Вене.
Иванов Владимир Михайлович- генерал – майор в отставке, закончил  две военные академии: связи и Генерального штаба им. Ворошилова. В последнее время служил в должности зам. Начальника штаба Московского Военного округа
Гудимов Валерьян Иванович - генерал армии, После ВОВ долгое время служил в Германии, затем в Москве.
Нефедов Владимир Валентинович- Экс министр промышленности и инноваций Нижегородской области, Советник управляющего директора ОАО «170 РЗ СОП» 
[bookmark: _GoBack]Иванов Андрей Владимирович   Генеральный директор  ОАО  «Трансаммиак» корпорации Тольяттиазот»
           Елькина Марина Владимировна- Заместитель главы администрации Бузулукского района - руководитель аппарата
Шалатова (Здорик)Елена Анатольевна -директор управляющей компании ООО УК "ЗОЛОТОЙ БЕРЕГ". директор строительной компании ООО "ФармСтрой". Г. Тольтти
Говоркова Ольга Владимировна Генеральный  директор Общества  Ограниченной ответственности "Юридический Альянс", г. Москва.
Диянов Дмитрий Владимирович - выпускник Ярославскоговысшего военного зенитно- ракетного  училища, награжден медалью « Участнику военной операции вСирии».

Выпускники 2017 г. по результатам сдачи ЕГЭ заняли второе место в Бузулукском  районе, набрав высокие баллы  по русскому языку, математике, физике.

Молодежь  21 века из села Державина  получили и получают образование во многих городах России- Ярославль, Оренбург, Самара,  Уфа, Тамбов, Рязань,Ульяновск.


 Среди выпускников нашей школы есть немало трудовых династий. 
В нефтяной  отрасли работают  братья Баржеевы: Владимир А- НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА ТЕКУЩЕГО КАПИТАЛЬНОГО РЕМОНТА СКВАЖИН, Сергей  А.- региональный менеждер по супервайзерству ремонта скважин и  Алексей А..- инженер по текущему ремонту скважин. Общий трудовой стаж-48 лет

Дурманова Полина Ивановна и дочь Березина Ольга Анатольевна имеют общий педагогический стаж  стаж-65лет

 Мациевская Ольга Антоновна , ветеран педагогического труда 40-60 гг.и внучка Дяглева (Мельникова ) Ольга Георгиевна-  проработали в образовании 66 лет.


В области здравоохранения работает много лет семья Башкировых- Альбина Ивановна, ее дочь Дадерко  Татьяна Владимировна, сын Башкиров Александр Владимировичи внучки  Дьяченко Екатерина Ивановна и Политыко Ольга Ивановна . Общий медицинский стаж этой семьи составляет 119лет.


У каждой школы своя биография. Лучшие страницы её пишут ученики и учителя всех лет, сколько существует и будет существовать школа. Из поколения в поколение передаются добрые школьные традиции. Одна из традиций – возвращаться в родную школу в качестве учителя. Сейчас 64% работников школы – бывшие выпускники (16 человек из 25).

Корни школы - ее ветераны, к ним тянутся нити всех ее выпускников, родителей, они носители традиций и законов школы, ее лицо.
Дурманова Полина Ивановна.
Марченко Василий Васильевич.
Гаушкина Александра Ивановна.
Кретова Нина Ивановна. 
Диянова Галина Юрьевна.

Наша школа – это организм, сплоченный едиными целями, главная из которых воспитать человека, сочетающего в себе высокие нравственные качества, культуру, деловитость и творческую индивидуальность, гуманистическое отношение к миру, способность к саморазвитию и самореализации.

Теплей человеку в дороге тяжёлой,
В суровом краю оттого,
Что где то на свете есть добрая школа,
Есть милая школа его.





