Экскурсия «История села Державино»
 Село  Державино раскинулось почти на самой высокой северной точке Бузулукского района  в верхнем течении реки Кутулук. 

  Отец Державина  Г.Р.    Роман  Николаевич, служивший с 1749 по 1754 гг. в Оренбурге за год до смерти получил 300 четвертей пахотной земли с лесами  и угодьями по р. Кутулук. После смерти мужа мать поэта –Фекла Андреевна  в 1756 г. основала  село, дав ему название Державино. 

Первыми поселенцами стали 13 крепостных, купленных  ею в Ставропольском ведомстве и Тамбовской губернии.  После смерти матери (1780)  Гаврила Романович расширил размеры своего имения, купив земли у башкир и переселив крестьян из др. своих имений. Всего у Державина было 800 крепостных. Он считал делом естественным зависимость мужика от барина, хотя сочувствовал  простонародью. Перевезенные крестьяне  основали деревни – Романовку, Феклинку, Гавриловку, Екатериновку. 

  В 1762 г. Державин первый раз  приехал в свое имение в Оренбуржье. Село было долго маленьким, часто горело. Когда  началось пугачевское восстание  многие крестьяне бежали к Пугачеву.

  В 1784 г. Державин начинает строить  в селе церковь во имя Смоленской   Божьей матери и село  на основе этого получило второе название – Смоленское . 20 октября 1796г. храм был освящен.

 Достоверно определено, что образа (до десяти икон) в иконостас главного алтаря написал В.Л. Боровиковский – великий русский портретист, академик, автор широко известных портретов Екатерины II, Павла I, особ высшего света и самого Г.Р. Державина.В Петербурге Боровиковский входил в державинский кружок, и тот заказал ему иконы. Они были написаны на картоне.
  Правый предел храма назван в честь великомученицы Екатерины, там находились иконы, написанные первой женой Державина Екатериной Бастидон,ее мать была кормилицей императора Павла 1.
После установления  советской власти храм был закрыт на долгие годы. Его восстановление начнется в 90 – годы прошлого века. В 2013г. начались  реставрационные работы, укреплен фундамент. Затем построена колокольня. В феврале 2017 г. начались работы по спасению настенных росписей храма.

 С западной стороны по Кутулуку был разбит парк, запружена плотина. Позже была построена  лодочная станция. За парком были каменные конюшни,  каретник. Поблизости  Державин построил винокуренный завод.
Господский двор находился  в селе. Построен был из  соснового леса. Снаружи обложен кирпичом. Дои имел 5 небольших покоев, двое сеней .Для отопления были  3 голландки и 1 русская печь. Обстановка: 6 деревянных стульев, выкрашенных красной краской, 2 липовых стола, липовый шкаф, комод с ящиками. 

   В 1804 Державин выходит в отставку и пишет завещание. Он указал, что по смерти  Дарьи Алексеевны все его крестьяне должны быть обращены в вольных хлебопашцев. Детей управляющего Разуваева Державин освободил от работы в господском имении. Дворовые Михаил Осипов, Андрей Никифоров, Прокофий Яковлев отпускались на волю. Камердинер Кондратий Тимофеев  пожалован кроме воли  за преданность службе 500 руб. 

   Но вот умирает Дарья Алексеевна и завещает имение своим племянникам Миллерам. Крестьяне  еще 1817 году стали требовать завещания. Дело дошло до бунта. Усмирять его вызвана команда.  19 зачинщиков были наказаны плетьми и 11 сосланы в Сибирь.  В 1842 во владение имением вступили три брата Миллера. Крестьяне вновь взбунтовались. Послали ходоков в Питер. В 1849 военная команда  наводила порядок в селе. 40 лет Державинцы искала правды,  избавила их от власти Миллеров реформа 1861 года, отменив крепостное право.
     Новая биография села началась после 1917 года. Организатором Советов в  селе был Хмелевских Иван Григорьевич.

   В 1930  г. в селе был создан колхоз « Октябрь», просуществовавший до конца 20 века. 
С 1935 по 1959 гг. село Державино было районным центром.

 Первая школа в селе Державино была открыта в 1866 году. 

 В 1929 г. В селе  открывается семилетняя школа. Долгое время возглавлял школу Баринов Виктор Павлович. При нем  в 1937 году была открыта  средняя школа и он стал ее директором.

Война в кокой- то мере  приглушила работу школы, потому что вся учительская молодежь была взята на фронт.

  В 50 е годы   8 – 10 классы имели по три – четыре параллели. Коллектив учителей достигал 50 человек. Школа размещалась в трех зданиях и работать приходилось в 2 смены. При школе был  интернат. 

   В 1977 году было построено новое двух этажное здание  школы.

   Тысячи выпускников получили среднее образование в нашей школе . 31 выпускник закончили школу с медалями ( 6 золотых и  31серебряная) многие стали учеными , военными, дипломатами. Александр Иванов был консулом в Париже. Георгий Дорофеев – доктор физико – математических наук.  Юрий Васильев –кандидат технических наук.

   Державинцы героически сражались за Родину. Они защищали Москву и Ленинград, обороняли Одессу и Севастополь, брали Берлин и Прагу. В нашем музее хранятся воспоминания ветеранов, в которых можно проследить их боевой путь. Здесь же вы можете увидеть документы военных лет – грамоты,  похвальные листы , фотографии.
   Примером мужества и доблести может служить  Попов Ефим Никанорович. Он    дрался на Халхин – Голе, освобождал Монголию, защищал  Москву , Курск. За свой ратный подвиг награжден  орденами Ленина, двумя орденами Красного знамени, двумя орденами Красной Звезды, орденами Отечественной войны 1 и 2 степени и многими медалями. 

 Орденами  Славы награждены Ефимов Николай Иванович, Шарабойко Андрей Иосифович.

В память о погибших односельчанах в центре села установлен обелиск. Инициатором строительства был председатель колхоза «Октябрь» Кихаев Валерий Васильевич.
Недалеко от обелиска расположена сельская библиотека. Её история начинается в 20 годы прошлого столетия. Тогда это была изба читальня, в которой после работы обучались грамоте сельские крестьяне. Постепенно  книжный фонд начинает пополняться изба читальня будет преобразована в библиотеку.

   Много лет  своей жизни  посвятила работе в библиотеке Чурсина Лидия Александровна.
В 2014г. библиотека получила статус « модельной»  В этом же году на здании библиотеке появилась мемориальная доска, на которой указано, что в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. в селе жил выдающийся поэт второй половины 20 века Евгений Курдаков.

Традиционно гости нашего села посещают сельский парк, обновленный к 270- летию Г.Р. Державина (2013г.)  сельский родник, вода которого освящена.
